

请放心,有我在!

江苏扬州邗江区村(社区)党组织书记一线战“疫”纪实

■中国城市报记者 郭文治 孟航 通讯员 张浩

2021年夏,面对突如其来的新冠肺炎疫情,江苏省扬州市邗江区各村(社区)党组织书记昼夜坚守在抗疫一线,他们用实际行动告诉群众:“请放心,有我在!”

刘德宝:坚守防汛防疫一线 守护家园全力以赴

7月28日,受台风“烟花”带来的强降雨影响,沿湖村防汛唯一屏障龙湾河堤坝部分地段漫水,300多户村民生命财产安全受到威胁。危急时刻,全国优秀党务工作者、沿湖村党委书记、村委会主任刘德宝一边组织村民加固堤坝,一边安排志愿者组织转移人员。与此同时,扬州市战“疫”号角已然吹响,一场与时间赛跑的全员核酸检测动员战也在紧张进行中……

安置转移全村老人小孩、连夜参加疫情防控点调会、巡防堤坝、布置协调总计4200人的核酸检测工作……在防汛防疫工作最关键的时刻,刘德宝像陀螺一样旋转,整整两天两夜未合眼。

沿湖村的核酸检测点设在兴湾村空旷的篮球场,沿湖村村民检测时需要步行一段距离,对腿脚方便的人来说并非难事,可对于行动不便的老年人和

残疾人来说却非易事。顾不上休息的刘德宝紧急调配,在沿湖村的每辆观光车上高挂党旗,让“旅游观光车”变成了沿湖村疫情防控行动党支部接送村民做核酸检测的专车,为出行不便的村民解决难题。

扬州市第二轮核酸检测任务是8月1日凌晨下达的,刘德宝连夜在“沿湖渔村”工作群里部署任务。“对照五号通告工作部署、村‘两委’人员工作安排、沿湖村志愿者报名信息表格、核酸检测现场志愿者工作安排、第二轮沿湖村核酸检测人员名单……”那一夜,“沿湖渔村”工作群里的消息一个接着一个,所有工作人员废寝忘食、争分夺秒。在刘德宝的带领下,全体工作人员形成了“疫情防控、随时号召、随时到岗、使命必达”的工作共识,为守护家园全力以赴。

周邦杰:看到“大高个” 百姓心不慌

自新冠肺炎疫情暴发以来,甘泉街道长塘村党委在核酸检测现场成立行动党支部。在疫情防控一线,全市优秀共产党员、长塘村党委书记、村委会主任周邦杰冲锋在前,被村民亲切地称为“大高个”。“看到‘大高个’,我们心里就不慌了。”村民纷纷说。

强台风带来的雨水加高温天气让环境极为闷热。为了全民核酸检测能如期开展,周邦杰将办公场所移至户外,在他的带领下,不管气候环境有多恶劣,大家拧成一股绳、劲往一处使。身上的衣服总是潮湿的,常常分不清是雨水还是汗水;从早到晚地奔波忙碌,脚底已经被水浸到发白……终于,长塘村干部群众连夜作战,如期完成核酸检测场地搭建任务。

二轮核酸检测任务启动时,当地

室外温度达到40℃。“大高个”周邦杰站在检测人群中,手持大喇叭,时刻提醒村民按点位站好,保持安全距离,并耐心安抚村民焦虑的心情。在他的努力下,核酸检测现场秩序井然,长塘村检测任务顺利完成。

虽然是个“大高个”,周邦杰在工作中却细致入微。第一轮核酸检测遇到强台风天气,村民有序排队时遭遇暴雨,周邦杰冒雨将一次性雨衣分发给排队的村民,让大家心头一热。二轮核酸检测遭遇高温考验,村里有些上了年纪的老人出现中暑现象,甚至发生呕吐,周邦杰马上将中暑的老人背至阴凉处,为其喂水、扇风、擦拭干净,待老人身体恢复后,再搀扶着去做核酸检测,确认其一切无恙后才肯离开。这样细心的好书记,让村民纷纷竖起大拇指。

张玉:舍小家顾大家 危难之时显担当

“好的,我马上就来。”自7月28日以来,全省优秀党务工作者、邗上街道翠岗花园社区党委书记、居委会主任张玉便进入超长待机的战“疫”状态。面对复杂多变的疫情防控形势,她告诫自己:“所有工作必须争分夺秒。”

“全员24小时待命,第二轮核酸检测前夜,我们通宵达旦将所在辖区居民按区按时划分好,并将‘告知书’张贴上门。”说起防疫工作,张玉沙哑的声音中透出一股坚定:“我们工作做得细致一些,居民就能少一分感染的风险。”

在核酸检测点组织工作、发布疫情防控信息、协调居家隔离人员生活……张玉一直在疫情防控一线坚守。“作为一名共产党员,扎根社区工作20多年,越是在特殊时刻,越要在一战线

头为大家做好服务。”

“你天天加班,孩子们怎么样了?”当有人问及张玉的孩子和家人时,“女超人”张玉哽咽了。疫情期间,张玉为安心工作,早早将两个儿子送去她父母家。“昨天工作结束时已经很晚了,翻看手机才发现孩子给我发了语音。原来,我父母所在的小区也实行封闭管理了。”张玉的心里五味杂陈。

8月2日,根据上级部署,扬州市小区实行封闭管理。张玉一早又赶到了社区。“老年人想出去买菜,年轻人说要去上班,有的居民不清楚情况,我们要做好解释工作,更要及时安抚他们的情绪。”说完,张玉又开始了新的忙碌的一天:“第二轮核酸检测还有一些居民没有做,我们要逐户查清,做到不漏一个……”

王飞:筑牢疫情防控的“桥头堡”

7月底正是防汛和防疫的叠加期,公道镇湖滨村地理位置特殊,村内有7.3公里大堤防线,水网密集,防汛任务十分艰巨。为保障大堤、涵闸及水利设施的安全,全市优秀党务工作者、湖滨村党委书记、村委会主任王飞每天带领村“两委”成员巡查大堤,消除安全隐患,全力保障人民群众生命财产安全。

同时,村里防疫工作也在同步推进。作为村民的当家人,王飞始终秉持生命安全第一,努力把村里的疫情防控工作抓细抓实。他利用村内大广播、网格微信群、手机短信等方式动员群众绷紧疫情防控这根弦,举全村之力购置疫情防控所需物资,全力保障一线人员口罩、体温枪、消毒液等物资供给……湖滨村的党员志愿者在王飞的带领下,主动亮身份作表率,始终奋战第一线。

加强重点地区返村人员的排查是

疫情防控中的一个重要环节。王飞带领全村网格员按照公安反馈的大数据,充分发挥“网格员+铁脚板”的优势,逐户开展高中风险地区返村人员摸排,确保不漏一户、不少一人,共排查南京来村返村人员38人,并严格采取隔离措施,切实做到“外防输入、内防输出”。

湖滨村是公道镇七个检测点之一,王飞带领村“两委”迅速行动、突击部署,科学绘制了核酸检测点平面布局示意图,规范设置了等候区、登记区、采集区、缓冲区、临时隔离区和进口、出口两条相对独立的通道,严格落实1米线间隔要求,尽量满足单向导流,避免人员聚集。另外,考虑到湖滨村村民流动性大、老年人口较多的情况,王飞还充分发挥网格员作用,按照家庭成员类别对网格内人数进行分类统计,做到所有人员摸排到位、不漏一人。

刘寅东:带头冲锋一线 奉献诠释初心

汶河街道高桥社区人口密集,常住人口达38900余人,相当于一个中等街道人口规模。另外,辖区内汇金谷等大型购物广场也是人群聚集地区,高桥社区防疫工作之艰巨可见一斑。

全市优秀共产党员刘寅东是高桥社区党委书记、居委会主任,扬州新冠肺炎疫情发生以来,他一直冲在防疫最前线。转运确诊患者和密接人员,他主动上阵与防疫人员做对接,确保相关人员安全转移;排查楼道,他第一个拿起登记册逐户走访,不漏一户、不缺一车、

不落一人;两次核酸采样,他总是在采样现场一遍遍嘱咐大家,间隔一米、注意安全、不要拥挤。同事们都劝他休息一下:“老这么硬抗,身体吃得消吗?”刘寅东坦然一笑说:“我是书记,要为社区居民健康负责。”

火车跑得快,全靠车头带。在刘寅东的带领下,社区全体工作人员尽职尽责完成好上级交办的防疫任务。一名党员一面旗帜。刘寅东用行动诠释了一名共产党员的责任与担当,彰显党员力量,坚定抗疫信心,保障群众安全。

刘莲:待群众呵护备至 遇挑战毫不退缩

7月27日凌晨,全市优秀党务工作者、竹西街道邗源社区党总支书记、居委会主任刘莲接到上级部署,火速组织全体工作人员和楼栋长参与小区防控值班。除了安排检测点采集、检测物资调配、信息汇总上报、接听居民电话等任务,刘莲还要调动小区物业、楼栋长和志愿者投入保障工作,引导居民以楼栋为单位配合医护人员进行检测等工作。

时间紧、任务重,接连的高温

暴雨天气,让疫情防控工作面临严峻挑战。刘莲毫不退缩,连续高强度工作。身边的同事都劝她回家休息一下,她的回答却总是那句“先做完手上的事再说”。在刘莲的坚持和带领下,社区顺利完成各轮全员核酸检测任务。

面对疫情,刘莲带领着同事和辖区居民群防群控、严防死守,筑牢社区这道防火墙,守护着邗源居民的身体健康和生命安全,成为社区抗疫斗争中干部和居民的主心骨、贴心人。